
 
 
 
 
 

1  LYNGDAL KOMMUNE 

 

 

Referat fra FAU på Årnes skole   28. september kl 17.00-18.30 
 

Til stede: Tomine Kvinlaug, Ole Christian Vatland, Susanne Vatland, Anita Nissen Omland, Trine 

Skårdal, Edna Andreassen, Eva Christin Pettersen, Sandra Håland, May Iren Gletne, Anita Gullestad 

Lindland, Geir Helge Heddeland, Elisabeth Sådland, Frode Solsvik.  

 

Velkommen 

Rektor ønsket velkommen og sa litt om den viktige jobben FAU-representantene har ved å medvirke 

til at skolen skal bli bedre. Det er viktig å engasjere seg i skolen og FAU-representantene vil bli tatt 

med på råd i enkeltsaker som angår skolen. Det blir skrevet referat fra hvert møte som er offentlig, 

men det vi diskuterer innad i FAU forblir innad i FAU. Alle har taushetsplikt når det gjelder hva som 

blir diskutert av hvem. Det er møteplikt, men dersom representantene blir forhindret fra å komme er 

det fint om de sender vara-representanten. Lederen leder møtet sammen med rektor og alle kan 

melde saker til FAU-lederen eller til rektor.  

Sak 1: Gjennomgang og informasjon om FAU, SMU, SU og KOMFUG 

FAU: Foreldrenes arbeidsutvalg. Representantene er valgt for sine klasser. Talerør inn mot skolen.  

SU: Skolens øverste organ. Uttale seg i saker som gjelder skolen.  

SMU: Arbeider med skolemiljøsaker. Både fysisk skolemiljø og psykososialt miljø.  

KOMFUG: En representant fra hver skole samles i møte som blir ledet av Ingrid Alden og Terje 

Litland.  

Sak 2: Valg. Disse ble valgt ved akklamasjon:  

Leder (sitter også i SU): Susanne Vatland 

Nestleder (sitter også i SU): Anita Gullestad Lindland 

Sekretær: Geir Helge Heddeland   

Vara Sekretær: Anita Nissen Omland 

SMU-representant: Vi spør den siste representanten fra 6. klasse.  

Vara SMU-representant: Alette Gardøl 

KOMFUG-representant: Ole Christian Vatland 

Vara KOMFUG-representant: Elisabeth Sådland 
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Sak 3: Gjennomgang av Plan for elevenes skolemiljø og ordensreglement 

Rektor orienterte om Opplæringslova §9A, elevenes skolemiljø. Han snakket om elevenes rettigheter, 

aktivitetsplikten og mulighet til å melde til Fylkesmannen dersom skolen ikke gjør noe i 

skolemiljøsaker. Han viste også til planen for Lyngdal kommune som ligger på skolens og kommunens 

hjemmesider, i tillegg til ordensreglementet som også ligger på skolens hjemmeside.  

Sak 4: Informasjon fra rektor 

o Trafikkavvikling på Årnes skole – Trafikkplanen for skolen. Vi har hjertesone som sier noe om 

at man ikke skal ha biler inn til skolen for henting og levering. FAU mente at dette fungerte 

godt og at elevene var gode til å følge de oppmerkede fotsporene som viser hvor de skal gå 

til og fra skolen. Rektor tar opp med personalet dette med sykling forbi drop-sona. Er det 

mulig at elevene kan sykle over lekeplassen?  

o Satsingsområder for skolen: Vi jobber fortsatt med inkluderende skolemiljø, BTI (bedre 

tverrfaglig innsats) og lesing. Vi har hatt ekstern skolevurdering og etter tilbakemelding fra 

foresatte, har vi gått over til å ha to leseaksjoner i året i stedet for en. Vi jobber også med 

lesestrategier og rektor slår et slag for «Sommerles». Dette er med på å holde lesegleden 

oppe og spesielt på de laveste trinnene viser forskning at elever blir satt tilbake i 

leseutviklingen dersom de går gjennom en hel sommer uten å lese noe.  

o Ny læreplan for skolene fra høsten 2020: Fagfornyelsen. Vi har startet på arbeidet med den 

nye læreplanen og følger målene i den nye planen.  

o Fellesarrangement: Vi håper vi kan gjennomføre juleavslutninga på tradisjonelt vis i år. Dette 

kommer vi tilbake til. Når det gjelder de tradisjonelle samlingene så ønsker både personalet 

og foreldrene at vi starter opp igjen med disse. Dette vil vi også komme tilbake til. Barn-

hjelper-barn blir i år utsatt til våren. Dette for at vi forhåpentligvis kan gjennomføre det på 

tradisjonelt vis.   

o Foreldremøtene: De fleste hadde hatt gruppeoppgaver på foreldremøte og opplevde dette 

som positivt. Vi prøver å få til gruppesamtaler på alle foreldremøtene. Dette er et ønsker fra 

FAU.  

o Prøveordning med klinkekuler, Pokemonkort, fidget-toys, osv. FAU er positiv til dette, så 

lenge det ikke fører til at det blir mange konflikter og at det går ut over undervisninga. Så 

lenge det er «billige» ting som bytter eier som klinkekuler og Pokemonkort er det greit. Men 

når de begynner å «trade» eller bytte større ting som pop-it osv. er ikke dette greit. Skolen 

tar en runde på dette i klassene. Det er også viktig at foreldrene ikke opplever kjøpepress når 

det gjelder disse tingene og det skal være lav terskel for å ta kontakt med skolen om dette.  

 

Sak 5: Gjennomgang av årshjul 

Vi tok en rask gjennomgang av årshjulet. Dette vil rektor fylle ut og sende ut til alle med møtedatoer.  
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Sak 6: Eventuelt 

- Vi diskuterte også skolestrukturen og er spent på hva som skjer med skolene i Lyngdal. Det er 

viktig at FAU uttaler seg når de blir spurt om dette i eventuelle høringsrunder. Rektor viste 

hvordan foreldrene kan følge med på kommunens hjemmeside og se på sakspapirene til 

utvalg og kommunestyre som er offentlige dokumenter.  

 

- Ansvar ulike klassetrinn: 

o 5. klasse er med i Lyngdalskomiteen for 17. mai 

o 6. klasse arrangerer leker og salg på Årnes skole 

o 7. klasse sommeravslutning for egen klasse 

 

- Vi tar opp og diskuterer dette med leksefri skole på neste møte.  

  

 

 

Referent:  

Frode Solsvik         29.09.21 

Rektor Årnes skole 

 

 

 

 

 

 

 

 

     


